

**КАРТОЧКА РЕГИСТРАЦИИ ПЕРСОНАЛИИ**  
**в электронном энциклопедическом ресурсе**  
**«Выдающиеся деятели культуры Кемеровской области»**

**Фамилия:** Рухманин

**Имя Отчество:** Сергей Васильевич

**Населенный пункт:** г. Анжеро-Судженск Кемеровской области

**Почетное звание:** Почетный работник культуры Кузбасса

**Год присвоения:** 2007 год

**Сфера деятельности:** Музыкальное искусство

**Биография:** (Биография составлена методом компиляции материала по ниже приведенным источникам):

Рухманин Сергей Васильевич – руководитель двух народных коллективов: хора ветеранов войны и труда «Красная гвоздика» и хора русской песни «Берегиня» и мужского ансамбля «Русская душа». В 2007 году ему присвоено звание «Почетный работник культуры Кузбасса».

Рухманин С. В. родился в 1947 году в Анжеро-Судженске. С детских лет умел играть на гармошке. Затем учился в музыкальной школе у педагога Патрушева Иннокентия Григорьевича, что и повлияло на выбор профессии. Одновременно с окончанием общеобразовательной школы С. Рухманин заканчивает учебу в музыкальной школе по классу баяна и начинает свою трудовую деятельность в родном Анжеро-Судженске сначала в клубе имени Андреева, потом в клубе шахтоуправления «Физкультурник». Некоторое время преподавал музыку в общеобразовательных школах №2 и №12. Трудолюбивого Сергея Васильевича приглашают на должность директора и предлагают возглавить Централизованную клубную систему в Кемеровском районе. Под его руководством находились два Дома культуры и пять клубов. Спустя пять лет С. В. Рухманин возвращается вновь в Анжеро-Судженск. В трудные 90-е годы XX века трудился на шахте. Был известен как шахтер, который мастерски играет на баяне и обучает пению. Его приглашают руководить хоровым коллективом ветеранов войны и труда «Красная гвоздика». Сначала С. В. Рухманин совмещал работу на шахте и в ДК «Центральный», но потом перешел на постоянную работу музыкального работника. Руководил мужским ансамблем «Русская душа».

В 2002 году учитывая многолетнюю плодотворную работу, высокий профессионализм Сергея Васильевича Рухманина награждают медалью Кемеровской области «За особый вклад в развитие Кузбасса», а в 2007 году он получает Почетную грамоту Совета народных депутатов Кемеровской области. В этом же году ему было присвоено звание «Почетный работник культуры Кузбасса». Кроме этого С. В. Рухманин имел и другие награды «За веру и добро», нагрудный знак «За верность долгу», «За службу России», получил звание Анжеро-Судженского городского округа «Человек года-2005» в номинации «Мастер своего дела».

Умер в ноябре 2015 года, похоронен в Анжеро-Судженске.

**Публикации собственные (в алфавитном порядке):**

**Публикации о персоне (в алфавитном порядке):**

1. **Кемеровская область. Совет народных депутатов. Постановления.** О награждении Почетной грамотой Совета народных депутатов Кемеровской области : Постановление №2141 от 28 февраля 2007 г. – Текст (визуальный) : электронный // Консультант Плюс : компьютерная справочная правовая система. –1992 - . – Режим доступа : Для зарегистрированных пользователей Центра правовой информации Центральной библиотеки Анжеро-Судженского городского округа.
2. **Кемеровская область. Совет народных депутатов. Постановления.** О награждении медалью Кемеровской области «За особый вклад в развитие Кузбасса»: Постановление №1407 от 28 февраля 2002 г. – Текст (визуальный) : электронный // Консультант Плюс : компьютерная справочная правовая система. –1992 - . – Режим доступа : Для

- зарегистрированных пользователей Центра правовой информации Центральной библиотеки Анжеро-Судженского городского округа.
3. Виват, культура! – Текст (визуальный) : электронный // Муниципальное бюджетное учреждение культуры Анжеро-Судженского городского округа «Городской краеведческий музей» : сайт. – URL: <http://as-museum.ucoz.ru/publ/4-1-0-136> (дата обращения: 16.06.2020).
  4. Кривенкова, В. «С песней жизнь идет вперед» / В. Кривенкова. – Текст (визуальный) : непосредственный // Наш город : массовая газета Анжеро-Судженского городского округа. – 2011. – 15 ноября (№176). – С. 3.
  5. 11 апреля 2009 г. в г. Анжеро-Судженске прошел Областной фестиваль-конкурс академических, народных хоров и ансамблей «Живи, Россия, здравствуй!». – Текст (визуальный) : электронный // Министерство культуры и национальной политики Кузбасса; Государственное автономное учреждение культуры «Центр народного творчества Кузбасса» : сайт. – URL: <http://www.nt-kuzbass.ru/935.htm> (дата обращения: 16.06.2020).
  6. Отчетный концерт всех коллективов художественной самодеятельности МУК ЦКК. – Текст (визуальный) : электронный // Официальный сайт Анжеро-Судженского городского округа. – URL: <https://www.anzhero.ru/pages/culture/index.asp?Id=133&ItemId=748> (дата обращения: 16.06.2020). – Дата публикации : 07.11.2011. – Раздел сайта «Культура».
  7. С песней жизнь идет вперед!. – Текст (визуальный) : электронный // Официальный сайт Анжеро-Судженского городского округа. – URL: <https://www.anzhero.ru/pages/culture/index.asp?Id=133&ItemId=2717> (дата обращения: 15.06.2020). – Дата публикации : 07.11.2011. – Режим доступа: раздел «Культура».
  8. Трёмбач, Н. Любовь к народной песне пронес через года / Н. Трёмбач. – Текст (визуальный) : непосредственный // РИО : Анжеро-Судженский городской еженедельник. – 2012. – 14.06.2012 (№24). – С. 5.
  9. Трёмбач, Н. Сергей Васильевич Рухманин отмечает 65-летний юбилей / Н. Трёмбач. – Текст (визуальный) : электронный // РИОПресс.ру : Анжеро-Судженский новостной сайт. – 11.06.2012. – URL: <https://riopress.ru/news/1433.html?p=11> (дата обращения: 15.06.2020).
  10. Ушел из жизни Сергей Рухманин. – Изображение (движущееся; двухмерное) : видео // Официальный сайт Анжерского телевидения. – URL: <https://anzherka.tv/?id=3558> (дата обращения: 15.06.2020). – Дата публикации: 19.11.2015.



**Составитель:** Солопова Наталья Васильевна, главный библиограф, Муниципальное бюджетное учреждение культуры Анжиро-Судженского городского округа «Централизованная библиотечная система»